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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Sei (Xn)n∈N eine Folge reeller ZV mit PXn = N(0, σ2
n) und σ2

n → ∞. Zeigen sie, dass
(Xn)n∈N stochastisch unbeschränkt ist, d.h. limn→∞ P (|Xn| ≤ C) = 0 ∀C ∈ (0,∞).

Aufgabe 2 (4 Punkte)
Sei X eine Poi(λ)-verteilte ZV. Berechnen Sie VarX.

Aufgabe 3 (4 Punkte)
Seien (Xn)n∈N eine iid Folge reeller ZV und t ∈ R, |t| > 1. Zeigen sie

t−nXn → 0 f.s. ⇒ E log+ |X1| <∞.

Hinweis: Borel-Cantelli Lemma.

Aufgabe 4 (4 Punkte)
Sei (Xn)n∈N eine Folge identisch verteilter ZV mit X1 ∈ Lp(P ), 0 < p <∞.
Zeigen Sie

n−1/p max
1≤i≤n

|Xi|
P→ 0, n→∞

(Stochastische Konvergenz).

Aufgabe 5 (4 Punkte)
Seien X ∈ L1(P ) und f : R → R konvex (und daher stetig) mit f(X) ∈ L1(P ). Zeigen
Sie f(EX) ≤ Ef(X) mit Hilfe des SLLN von Kolmogogrov.

Aufgabe 6 (4 Punkte)
Für n ∈ N, sei Xn eine G(pn)-verteilte ZV mit 0 < pn < 1. Zeigen Sie

pn → 0⇒ pnXn
d→ E(1), n→∞.

Hinweis: Fourier-Transformierte von E(1)

ϕE(1)(t) =
1

1− it
, t ∈ R

und
∞∑
k=1

zk =
z

1− z
, z ∈ C, |z| < 1.
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